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Handel in honden  -  Stand van zaken na vier jaar rabiëswetgeving

Pups onder de 15 weken kunnen sinds 29 december 2014 niet in- of uitgevoerd worden. 
Volgens EU-verordening 576/2013 mogen gezelschapsdieren pas reizen als ze ingeënt 
zijn tegen rabiës. Dat mag ten vroegste op 12 weken en ten minste 21 dagen voor de 
dag van ‘export’.

De maatregel is ondertussen reeds vier jaar van kracht. Aan de hand van de Traces-
cijfers, die men dan afweegt tegenover het totaalaantal inschrijvingen van registraties 
van honden bij Dogid, kan men achterhalen of deze maatregel de beoogde doelstelling 
bereikt.

1. Kan de minister concrete cijfers geven van het aantal uit het buitenland 
geïmporteerde honden in 2018? Hoeveel importeren we en uit welke landen?

2. Ziet men deze daling/stijging ook terug in het aantal geregistreerde honden? 

Graag de cijfers van het aantal geregistreerde honden in 2018.

3. In het antwoord op mijn schriftelijke vraag nr. 584 van 6 januari 2018 schrijft de 
minister het volgende: “Zoals ik al herhaaldelijk heb gezegd, ben ik ervan overtuigd 
dat deze problematiek een Europese aanpak verdient. De Pet Discussion Paper, die 
met Zweden, Denemarken, Nederland en Duitsland werd ingediend bij de Europese 
Commissie, moet daartoe een aanzet zijn. De paper werd in december voorgesteld 
tijdens de meeting van de Chief Veterinary Officers en werd daar door maar liefst 
nog eens elf lidstaten gesteund. Het punt zal geagendeerd worden op de volgende 
vergadering van het Animal Welfare Platform van de Europese Unie.” 

Heeft deze vergadering ondertussen reeds plaatsgevonden? Zo ja, wat is de 
uitkomst?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD
op vraag nr. 283 van 12 december 2018
van SABINE VERMEULEN

1. Uit de gegevens van TRACES blijkt dat in 2018 18.546 honden commercieel werden 
ingevoerd in Vlaanderen. Dit zijn er 1.032 minder dan in 2017. Ik hoop dat ons 
beleid en de acties om mensen aan te sporen via www.adopteereendier.be eerst 
ook eens in een asiel te gaan kijken, daartoe een steentje heeft bijgedragen.

Slovakije 10.650
Tsjechië 3.450
Hongarije 1.646
Roemenië 1.408
Spanje 1.176
Cyprus 73
Frankrijk 66
Ierland 31
Italië 28
Kroatië 5
Nederland 5
Bulgarije 4
Finland 1
Polen 1
Portugal 1
Verenigd Koninkrijk 1

2. In 2018 werden 97.426 nieuwe honden geregistreerd in Vlaanderen. Dit zijn er 
1.013 minder dan in 2017.

3. Het Animal Welfare Platform opgericht door de Europese Commissie met daarin 
vertegenwoordigers van alle Lidstaten en verschillende stakeholders heeft het 
position paper goed onthaald en verleende haar steun voor het oprichten van een 
vrijwillige subgroup van het Platform. Deze subgroup, die zich specifiek met de 
handel in honden en katten bezighoudt, komt twee keer per jaar samen. In de 
afgelopen vergaderingen werd een inventaris gemaakt van alle maatregelen die in 
de deelnemende landen genomen worden om de illegale handel van pups tegen te 
gaan. De nadruk wordt gelegd op identificatie/registratie van honden maar ook op 
erkenningsprocedures voor kwekers. 

http://www.adopteereendier.be

